

КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и заводоуправления
Кемеровского коксохимического завода

№ 14 (61)

21 мая 1938 г.

№ 14 (61)

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

Пять месяцев прошло со дня выборов в Верховный Совет СССР, со дня блестящей победы блока коммунистов и беспартийных, создавшийся в те дни политический подъем, не только не ослабел, а стал еще шире, еще мощнее.

В обеспечении успеха выборов в Верховный Совет СССР громадную роль сыграла широко развернутая большевистская агитация, охватившая всех трудящихся нашей страны.

И сейчас, когда мы вновь проводим важнейшую политическую кампанию — выборов в Верховный Совет РСФСР — наша агитационная пропагандистская работа должна быть развернута еще лучше.

Задача агитатора — так разъяснять трудящимся Конституцию и „Положение о выборах“, так вести агитацию за кандидатов, чтобы показать самым широким массам трудящихся те величайшие завоевания, которых добились за годы советской власти все населяющие Советский Союз народы под руководством партии Ленина — Сталина.

Надо показать торжество ленинско-сталинской национальной политики, показать итоги героической борьбы и творческого труда, расцвет экономики и культуры, рост новых людей в каждой отдельной республике, области, районе. Надо, чтобы каждый избиратель хорошо знал свою республику, знал как жил его народ в прошлом и чего достиг за годы советской власти. Задача агитатора — воспитывать в массах советский патриотизм, любовь к своей великой социалистической родине. („Спутник агитатора“ № 8).

Огромный политический и организационный опыт дали выборы Верховного Совета СССР, Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу, он должен одержать еще более блистательную победу в нынешней избирательной кампании,

которую необходимо провести еще лучше, еще более организованно.

Исключительное значение имеет организация агитационно-массовой работы в связи с подготовкой к выборам. Особое внимание должно быть уделено в этой работе среди домашних хозяйств, не забывать о пенсионерах, о стариках.

Главным условием успешного проведения избирательной кампании является теснейшая неразрывная связь партии с широчайшими беспартийными массами трудящихся. Надо помнить, что малейший отрыв от беспартийных масс наруку врагам народа. Мы должны всемерно укреплять блок коммунистов и беспартийных. Этого не должны забывать все наши агитаторы, проводящие работу среди избирателей, как в цехах, так и на избирательных участках.

Если мы имеем при агитпунктах агитаторов хорошо проводящих эту важнейшую и почетную работу, как, например: Гордеев, Симбирцев, Филиппов, Енченко, Зеленов, Фридрикс, Миронов, Кафтан Г., Ситюкова, Степачев Ф. Н. и целый ряд других, то задача зав. агитпунктами добиться, чтобы все агитаторы работали хорошо, чтобы все они были лучшими.

Необходимо также добиться полного охвата избирателей изучением избирательного закона и политическо-массовой работой. Здесь партийная организация должна оказать помощь зав. агитпунктами — выделить недостающее количество агитаторов, а сами зав. агитпунктами должны строго учесть, чтобы ни один избиратель не остался неохваченным этой большой, политической важности, работой.

Широкий, большевистский размах агитационно-массовой работы, тщательная подготовка к выборам и большевистская организация избирательной кампании обеспечат полный успех выборов в Верховный Совет РСФСР.

НАШ ОТВЕТ НА ПИСЬМО МЕТАЛЛУРГОВ

Прочитав письмо стахановцев и ударников Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники ремонтно-механического цеха, полностью поддерживаем призыв — встретить день выборов в Верховный Совет нашей республики развернутым социалистическим соревнованием.

Объединившись вокруг наших лучших стахановцев, мастеров социалистического труда Седакина, Семенова, Казакова и др., мы на их опыте возглавим стахановское движение и новый производственный подъем среди рабочих, добиваясь звания стахановского цеха. Мы берем на себя обязательство

приложить все силы в борьбе за выполнение работ по графику, чтобы обеспечить выполнение государственного плана текущего года и проведения в жизнь приказа любимого Наркома Л. М. Кагановича.

День выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня — мы ознаменуем новыми производственными победами. Укрепим непобедимый блок коммунистов и беспартийных, выберем в Верховный Совет РСФСР лучших доблестных патриотов нашей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян.

По поручению: Свиринов,
Рабинович, Гриневич.

Советский народ посылает к рулю государственной власти тех, кто непоколебимо идет по ленинскому пути, кто беззаветно любит родину, кто предан партии Ленина-Сталина, кто живет заботами об интересах народа, кто готов отдать все свои силы за социализм.

(„Правда“).

К ДНЮ ВЫБОРОВ ПРИДЕМ С НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Обсудив на сменных и бригадных собраниях письмо стахановцев и ударников Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, мы, рабочие стахановцы и ударники, инженерно-технические работники и служащие старого коксового блока коксохимзавода, завоевавшие в предмайском соревновании переходящее красное знамя завкома, единодушно поддерживаем призыв металлургов — ознаменовать исторический день — 26 июня — выборов Верховного Совета РСФСР новыми победами.

Готовясь к этому великому дню, мы берем на себя обязательство: еще шире развернуть социалистическое соревнование, добиться выполнения и перевыполнения производственного плана, вести борьбу с простоями и авариями, текущей рабочей силы, поднять на высшую ступень трудовую дисциплину и культуру в цехе.

Путем массово-разъяснительной

работы довести до сознания каждого трудящегося нашего цеха, что выполнение графиков работы является нерушимым законом производства.

Путем развертывания агитационно-массовой работы — разъяснения Сталинской Конституции и „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ среди избирателей добьемся 100 проц. участия в выборах.

Мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, еще сильнее укрепим нерушимый блок коммунистов и беспартийных, выберем в Верховный Совет РСФСР преданных сынов и дочерей нашей родины.

По поручению: Щербина,
Разумовский, Челиканов, Шахов,
Рудасев, Юров, Винокуров, Мячин,
Нестеров, Горбунов, Антропов,
Газизулин, Помещиков,
Багрянов и др.

На предвыборном собрании коксохимзавода

РАБОЧИЕ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ
И СЛУЖАЩИЕ КОКСОХИМЗАВОДА КАНДИДАТАМИ В
ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
ВЫДВИНУЛИ ТОВАРИЩЕЙ:

**И. В. Сталина, Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова
и заместителя наркома тяжелой промышленности
Л. А. Соснина**

Около 900 человек рабочих — коксовиков и химиков, инженерно-технических работников и служащих коксохимического завода, 20 мая пришли на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Собрание открывает председатель заводского комитета тов. Блузин.

Первым взял слово беспартийный аппаратчик — стахановец сульфатного цеха тов. Карлукхин.

— Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР того, кто дал нам радостную, счастливую жизнь, кто неуклонно ведет нашу страну от победы к победе, к построению коммунизма. Этим кандидатом будет наш дорогой, отец, учитель и друг всех трудящихся Иосиф Виссарионович Сталин. (Бурные продолжительные аплодисменты, возгласы: „Да здравствует великий Сталин!“ Крики „ура“).

Вторым получает слово помощник директора завода тов. Смирнов, а за ним работница-стахановка ремонтно-механического цеха тов. Пархомчик, которые выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР верных соратников великого Сталина — товарищей Лазаря Моисеевича Кагановича и Николая Ивановича Ежова.

Собрание встретило эти предложения бурными аплодисментами.

Затем выступили диспетчер транспортного цеха тов. Ипполитов и начальник нового коксового блока — инженер тов. Колобов. Они еди-

душно поддержали предложения тт. Карлукхина, Смирнова и Пархомчик.

Тов. Ипполитов обращается к собранию поддержать предложение трудящихся „Центральной“ шахты Кемрудника, которые выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Соснина Леонида Антоновича, заместителя Народного Комиссара тяжелой промышленности.

Леонид Антонович Соснин 1895 года рождения, член ВКП(б) с 1917 года.

Товарищ Соснин окончил промышленную академию имени товарища Сталина и с 1934 года находится на руководящей хозяйственной работе. В настоящее время тов. Соснин работает заместителем народного комиссара тяжелой промышленности.

Собрание встречает это предложение громом аплодисментов и поддерживает обращение горняков к Леониду Антоновичу Соснину дать свое согласие баллотироваться по Кемеровскому городскому избирательному округу.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей И. В. Сталина, Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова и Л. А. Соснина, и обратилось с просьбой дать свое согласие баллотироваться по Кемеровскому городскому избирательному округу.

Затем собрание избрало 105 представителей на окружное предвыборное совещание.

НЕМЕДЛЕННУЮ ПОМОЩЬ ЭЛЕКТРОМОНТАЖУ

На совещании бригадиров монтажных работ шестой батареи, которое было созвано 17-го мая с. г., выяснилось, что этот объект работы более или менее находится в благоприятном состоянии.

Выполнение графика работ идет на должной высоте. Например, бригада т. Сидельникова 16-го мая должна была закончить кантовку реверсивного устройства и отопительного газопровода, 17-го мая — троллейное устройство коксовытальквателя и тушильного вагона — все эти работы выполнены в установленные сроки по графику. На совещании тов. Сидельников заявил, что его бригада с честью выполнит все остальные работы в срок, которые ему поручены.

Все монтажные работы должны закончить 27 мая. Но, однако, не в каждой бригаде дело обстоит благополучно. Например, бригада Лютикова из-за отсутствия электросварщика 17 мая простояла несколько часов; в инструментальной нет хорошего исправного инструмента; не хватает электросварщиков по монтажу (бригад—8, электросварщиков—5).

Не совсем хорошо обстоит дело по электромонтажу и по электро-

оборудованию. На строительстве совершенно нет ящиков „ЯР—25“, которых требуется не менее 25, штук, „ЯЖ—14“ и др. без которых не возможен пуск шестой батареи, не хватает проводов „ПР—1000“—8200 м., нет водонепроницаемых и пыленепроницаемых осветительных арматур—200 штук и много другого электрооборудования.

Кроме того, не закончены строительные работы кабельного туннеля—установка кронштейна, не уложены блочки и не установлена шахта под турмой,—до сего времени нет проекта на электромонтаж силового распределительного устройства, который изготовляет „Гипрокс“; нет проектов пульта управления, которые изготовляет технический отдел завода (Розе) — все это является преградой выполнения графика работ.

До пуска шестой батареи осталось несколько дней и, чтобы выполнить все работы, которые указаны в приказе № 291 от 13 мая, № 293 и 295, требуется максимальное напряжение сил и мобилизация масс на выполнение графика работ в установленные сроки. Это обеспечит пуск шестой батареи.

СНИЖАЮТ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ СТАХАНОВЦЕВ

Четвертый месяц наша смена (бывш. Гордеева) держит первенство на старых коксовых печах по снижению влаги, золы и летучих в коксе. В апреле мы добились содержания влаги 1,9 вместо 6 проц. стандарта.

Работаем мы и в мае с одинаковой внимательностью и упорством каждый день, но результаты анализа по содержанию влаги в коксе мы получаем скачкообразные, один день 0,8 проц., другой 4,8 проц.

Работая четвертого мая, мы поставили себе задачу в этот день дать кокс с содержанием влаги не более 0,5 проц. и были уверены, что этого добьемся, но на другой день нам сообщают, что выданный нами вчера кокс содержит влаги 4,8 проц. Такому анализу мы были удивлены и не поверили.

После проверки этого положения оказалось, что в этот день был нагружен маршрут кокса с отвала (сырой) и что по распоряжению старшего инспектора по качеству тов. Генералова, с этого маршрута и с наших вагонов был кокс смешан и взят на анализ. Это повторяется и теперь.

Считаем такое действие не нормальным и вредным вот в каких отношениях: дается неправильная характеристика сразу двум маршрутам кокса, смазывается стахановская работа и борьба за снижение влаги в коксе, понижается зарплата рабочих и т. д.

Такому безобразию нужно положить конец.

Стахановцы коксовых печей:
**Нехорошева, Иванов,
Веретенников и Мячин.**

ОБЕСПЕЧИТЬ ПУСК ШЕСТОЙ БАТАРЕИ В МАЕ

Шестая батарея в назначенный срок—1 марта—не была пущена. Не выполнено и обещание управления коксохимзавода, данное начальнику „Главкокса“ тов. Юдину о пуске батареи 1-го мая. Безответственной оказалась информация, данная во второй половине апреля руководством завода „Главкоксу“, о состоянии и ходе строительства. Срок пуска, намеченный последним приказом Наркома, также сорван.

Руководство завода и капитальное строительство (Петров и Котляр) забывало о принятых на себя обязательствах, забывало о необходимости повседневного контроля и проверки, о немедленном принятии мер при малейшем отклонении от графиков и примеренчески относилось как к срыву работ, ведущихся силами завода, так и к срыву работ которые велись подрядчиками (Кемеровотяжстрой и др.) и заводами изготовителями (Кемеровский мехзавод, Краммашзавод и др.).

Состояние работ всецело зависящих от завода, как пути загрузочного вагона, пути тушильного вагона, троллейные линии, монтаж

насосной конденсации, ремонт коксовых машин и других начатых с большим опозданием, не дает уверенности в окончании их по последнему графику.

До сих пор ни со стороны дирекции завода, ни со стороны заводских организаций не было достаточного внимания к пуску шестой батареи. Это внимание появилось большей частью после приказов наркомата, „Главкокса“ и приезда представителей „Главкокса“ и затем снова прекращалось.

Руководство капитального строительства (т. Котляр) недостаточно перестроило работу по приказу наркома (№ 77) об организации строительства. Недостатки строительства, отмеченные в распоряжении „Главкокса“ не ликвидированы полностью.

Почетные задачи всего коллектива завода — обеспечить новый Азотно-Туковский комбинат качественным газом, улучшить снабжение Урала коксом, дать дополнительные ресурсы химпродукции, необходимой и для мирного строительства и для обороны страны, которые разрешаются с пуском шестой батареи,—недопустимо срываются.

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ В РАБОТЕ

Рекуперация старого завода из месяца в месяц не выполняет производственное задание. Отсутствие хорошего качества поглотительного масла и малое количество циркуляции его в обороте, отсутствие трудовой дисциплины в цехе и подготовки фронта работы — все это является тормозом нормальной работы цеха и выполнения производственного плана. Рабочие рекуперации брали на себя обязательства—ежемесячно перевыполнять производственную программу. Есть у нас и хорошие аппаратчики бензольного отделения, как тов. Дзюба, Буцыгин, Башков Аверьян, которые действительно борются за выполнение производственного задания, но этим людям не созданы условия.

Смолоразгонный цех старому бензольному отделению передает

поглотительное масло с большим содержанием антрацена и легкое по удельному весу, что тоже влияет на качественные и количественные показатели в выработке продукции.

Кроме того, забываются хордовые насадки на бензольных скрубберах (о которых уже писалось в газ. „Коксохимик“), часть поглотительного масла вместе с водой уходит в канализацию.

Аналогичных фактов можно было бы привести много, но из этого видно, что нач. цеха тов. Голяков и начальники смен недостаточно борются за устранение ненормальностей в цехе, а также и заводоуправление не помогает создать условия, способствующие выполнению производственного задания.

Цветков.

ВЫДАЙТЕ ИНСТРУКЦИИ

На новых коксовых печах, для более четкой и правильной работы, были напечатаны инструкции для рабочих всех квалификаций, т. е. правила работы и обслуживания каждого агрегата, рабочего места и т. д. Эти инструкции были вручены каждому рабочему.

В приказе нач. цеха, который прорабатывался среди рабочих в сменах, сказано, что в случае увольнения рабочего или перевода на другую работу инструкция отбирается, а вновь вручается другая по месту другой работы.

Это хорошее дело. Но скоро об этом забыли. Некоторые рабочие уволились и переведены на другие работы, а инструкции у них никто

не догадался взять и они их унесли.

Прибывают новые рабочие, они еще не знают, что такое коксовые печи и как нужно работать, а инструкций для них нет. Вместо того, чтобы научить новых рабочих всем правилам работы и позаботиться, чтобы они имели инструкции, нач. смены Требухов частенько заявляет: „если по какойнибудь причине простоишь, то я вас загоняю до тех пор, что сам и унесу в скорую помощь“.

Нужно тов. Требухову прекратить такие выражения, а вот позаботиться, чтобы инструкции имел каждый рабочий, это не будет плохо.

Кузнецов.

ИСПРАВИТЬ ДОРОГИ И ПОДЪЕЗДЫ

На Нижней колонии проезды дороги местами неисправны, мостки через канавы поломаны. Подъезды к баракам плохие, а к некоторым их вовсе нет (бар. № 23 и др.). Особенно плохой подъезд к магазину, во время ненастной погоды здесь нельзя проехать, автомашины вязнут в грязи. Освещение по улицам поселка не достаточное.

В случае пожара все это будет служить препятствием к принятию срочных мер по борьбе с огнем.

Заводоуправление должно устранить все эти недостатки в самое короткое время, а нач. ВПК тов. Кузичу проследить за выполнением.

Член Д. П. О. Федоров.

Безобразное отношение к приборам

В цеховой и химической лабораториях сотрудники систематически бьют стеклянные лабораторные приборы, как то: колбы, цилиндры, банки и даже аппараты.

Это происходит в каждой смене, причем, виновного не найдешь и никто за это не отвечает.

Нач. лаборатории тов. Осипову нужно принять меры к прекращению безобразного отношения к цеховому имуществу.

Федоров.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ КОКСОХИМЗАВОДА

Доводится до сведения трудящихся коксохимзавода, что массовая библиотека находится при красном уголке дома холостых, работает с 2-х до 8 часов вечера ежедневно, кроме 1, 7, 13, 19 и 25 числа.

Техническая библиотека находится при клубе ИТР (нижняя колония), работает с 2-х до 8 часов вечера ежедневно, кроме 6, 12, 18, 24 и 30 числа.

Зав. библиотекой—Фомченко.

Отв. редактор М. НЕПОМНЯЩИХ.